
Ime in priimek

Ra÷unski izpit iz Matematike 1
1. september 2022

∑as pisanja: 90 minut. Dovoljena je uporaba dveh listov velikosti A4 za
pomo÷. Prepisovanje, pogovarjanje in uporaba knjig, zapiskov, pametnega
telefona in ostalih elektronskih naprav je strogo prepovedano.
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1. naloga (25 to÷k)

Preslikava � : R3[x]! R3[x] je dana s predpisom

�(p)(x) = p(x) + (x � 1)p0(x +1).

a) (5 to÷k) Prepri÷aj se, da je � linearna preslikava.

b) (10 to÷k) Zapiši matriko, ki pripada � v standardni bazi R3[x].

c) (10 to÷k) Poiš÷i lastne vrednosti preslikave �. Ali lahko � diagonaliziramo?
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2. naloga (25 to÷k)

a) (10 to÷k) Utemelji: ∑e sta � in µ lastni vrednosti kvadratne matrike A, potem je �2+�µ+µ2

lastna vrednost matrike I ⌦A2 +A⌦A+A2 ⌦ I .

b) (15 to÷k) Naj bo A =
"
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#
. Poiš÷i lastne vrednosti in pripadajo÷e lastne vektorje matrike

I ⌦A2 +A⌦A+A2 ⌦ I .
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3. naloga (25 to÷k)

Skiciraj integracijsko obmo÷je in izra÷unaj dvakratni integral
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4. naloga (25 to÷k)

Delec z maso m zaprt v pravokotnik s stranicama dolžin x in y ima na neizotropni ravnini
energijo osnovnega stanja dano z
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Kolikšni naj bosta dolžini stranic tega pravokotnika, da bo pri fiksni ploš÷ini A0 = xy > 0
energija osnovnega stanja minimalna?
Namig: Poiš÷i minimum funkcije E(x,y) pri pogoju xy = A0.
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